

# 车被套牌,咋办? 交警出台新规帮您“解套”

## 我省试行办理“套牌车”案件实施细则,看看报案需提供哪些材料

在日常出行中,一些驾驶员通过网络违法查询自己的爱车发现自己从来没到过那个地方,结果有交通违法未处理,通过对照违法照片发现不是自己的车——车被套牌了!为此,河南省公安厅交警总队根据公安部相关规定,专门出台新规《河南省公安机关交通管理部门办理使用伪造变造和挪用机动车号牌案件实施细则(试行)》,并专门制订了《群众反映举报办理违法使用伪造变造和挪用机动车号牌(套牌车)案件“十一问”》,方便群众及时维护自己的合法权益。郑报融媒记者 谢源茹



请举报套牌车,交警部门将依法处理!



### 发现车被套牌 可依据新规报案

今年4月20日,豫B\*\*888黑色别克轿车车主范某审验车时,网上查询竟发现自己有30余条违法,便回到车辆注册登记地报案。

当范某满怀疑虑到开封交警队后,向民警说明情况,民警调出违法照片,发现范先生的车分别被一辆黑色中华车和白色马自达车套牌。

民警根据《河南省公安机关交通管理部门办理使用伪造变造和挪用机动车号牌案件实施细则(试行)》,让范某依法提出套用机动车号牌案件报案申请。

目前开封交警支队现已接受当事人的报案,并将此案件录入套牌车管理系统,案件正在办理中。

对此,河南省公安厅交警总队相关负责人表示,今年1月16日开始,河南交警在全省范围内开展交通违法强制执行专项行动,在处理违法中,交警发现部分违法车辆存在车辆被套牌的情况,当事人发现车辆被套牌之后很多人不知道该如何处理,为此,河南省公安厅交警总队根据公安部相关规定,专门出台新规,方便群众发现自己车辆被套牌后依法举报或报案。

### 看清楚报案需提供哪些材料

车主发现自己的车牌被套用后,可持相关证明材料向机动车登记地、违法行为发生地交警支(大)队违法处理窗口报案。车主需提供以下材料:

(一)报案人的身份证明、联系电话等。报案人不是机动车所有人的,应当同时提交机动车所有人的身份证明和书

面委托说明;

(二)被套牌机动车的行驶证;

(三)载明机动车号牌被套用基本情况书面报案材料,包括套牌车辆的违法时间、违法地点、违法行为等;

(四)被套牌车辆前部和后部的外观照片。

### 套牌车案件实行首问负责制

针对群众反映的套牌车案件,全省交警实行窗口一窗式受理、一站式服务,落实首问负责制。对涉及套牌车案件的档案、资料信息通过内部流转和网上传递,让信息数据多跑腿,让群众少跑路。

交警支(大)队通过交通违法业务处理系统证据图片比对发现套牌违法车辆与被套牌车辆特征明显不符,或者报案人能够提供证据证明车辆号牌被

套用,受理案件的民警应当向报案人出具《套用机动车号牌案件受案回执单》,同时,按照《道路交通安全违法行为处理程序规定》和《公安交通管理综合应用平台使用规定》,在核实证据材料之日起两个工作日内提出撤销申请。交警支(大)队应在接到撤销申请后,两个工作日内核实并撤销车辆被套牌期间发生的交通违法信息。

### 爱车被“套”可申请换发号牌

据悉,如果市民发现自家车辆被套牌,却无法提供证据时,报案人需配合民警询问制作笔录,着重了解报案人举报的违法事实、发现违法事实的途径、违法行为的发生时间、地点及违法行为人等内容,寻找与案件有关的其他线索。

报案人也可以持受理案件的交警支

(大)队出具的《涉嫌套用机动车号牌案件受案回执单》,在十五日内向机动车登记地交警支(大)队车辆管理所申请换发机动车牌证。自换发机动车牌证6个月内,仍未查获涉嫌套牌违法车辆的,机动车登记地交警支(大)队车辆管理所应当恢复其原机动车牌证。但是,换发期间能够证明车辆被套牌的除外。

### 多种途径 可举报“套牌车”

据了解,违法使用伪造变造和挪用机动车号牌(套牌车)案件是指机动车所有人、管理人、驾驶人故意使用悬挂伪造变造机动车号牌(俗称“假牌车”)和故意使用悬挂他人机动车号牌(俗称“套牌车”)的机动车上路行驶的违法行为,均属于违法使用伪造变造和挪用机动车号牌(套牌车)案件。

对于存在上述违法行为的机动车,社会各界群众可通过电子邮件、手机APP、来信来访、电话举报等途径向当地交警支、大队举报、反映,接到举报的交警支(大)队应当对举报信息进行核实并保密。对举报属实的,要对举报人进行奖励,并通知机动车所有人、管理人向机动车登记地或者违法行为发生地省辖市、县交警支(大)队报案。

### 全省联网 查缉“套牌车”

除此之外,省公安厅交警总队要求全省联动,缉查布控,重点查缉“套牌车”,对群众反映举报套牌车案件线索经核实后,第一时间上网布控,迅速组织联网查缉;组织成立执法小分队、查缉小组等专业化队伍,依托机动车缉查布控系统组织开展查缉,并对容易出现套牌违法车辆的重点区域、重点道路进行不定期集中清查。